

PLANCHADO MECÁNICO

Con este sistema los cuellos y puños quedan como nuevos.

PRECIOS Lavado y Planchado de un cuello ó un par de puños, DIEZ CÉNTIMOS

Huelva Camisería Inglesa.

Málaga; Don Juan Gómez núm. 1.

Sevilla; Plaza de la Magdalena, núm. 5

PUEBLOS

Cumbres Mayores

De viaje

Marcharon á Huelva, donde pasarán algunos días, don Federico de la Maya Touriño, Inspector de Sanidad y médico titular de esta villa y su sobrina, la simpática señorita Carmen de la Maya.

Obras

La importante sociedad recreativa «Círculo Mercantil» ha empezado las obras de su nuevo edificio social que, á juzgar por el proyecto, será muy hermoso.

Felicítamos sinceramente á la sociedad y en particular á la Junta Directiva y al activo y digno presidente, don Ignacio Camacho Moro, por sus iniciativas.

Mejoras

El Ayuntamiento gestiona activamente el establecimiento de una estafeta de Correos en la localidad, con objeto de que puedan recibirse y girarse valores declarados, con lo que se simplificará grandemente las numerosas operaciones mercantiles.

También existe el proyecto de instalar un teléfono interurbano público. La idea ha sido lanzada por el ilustrado jefe de telégrafos de ésta, nuestro distinguido amigo don Eduardo Escudero Guerrero, quien en su deseo de hacer más fácil y rápido el servicio de comunicaciones se presta desinteresadamente á montar la instalación y á servir la nueva estación telefónica, siempre que el Municipio sufrague el costo del aparato.

Tan importante proyecto seguramente se llevará á la práctica por el Ayuntamiento, cuyo digno presidente, don José Antonio Carranza y todos los concejales han dado ya repetidas muestras de cariño por cuanto significa adelanto y progreso.

Felicítamos efusivamente al señor Escudero al Alcalde y al ilustrado y activo secretario del Ayuntamiento don Javier del Valle Romero quienes, con gran entusiasmo han apadrinado las mejoras proyectadas.

EL CORRESPONSAL.

11-4-1916.

Aracena

Varias noticias

Las víctimas del accidente automovilístico ocurrido hace varios días en la carretera de esta á Sevilla, continúan mejorando lentamente.

Cuando su estado lo permita, serán trasladados á sus respectivos domicilios de Sevilla.

La crisis del trabajo se deja sentir hondamente, atravesando la clase proletaria una situación verdaderamente insostenible.

Las subsistencias siguen subiendo, alcanzando los artículos de primera necesidad precios exorbitantes.

Si no se emprenden pronto obras en las que se dé ocupación á los obreros que carecen de trabajo, no sabemos á donde se llegará.

Marchó á Sevilla para pasar unos días al lado de sus hijos, el rico comerciante don Rafael Escobar Lopez.

EL CORRESPONSAL.

Cartaya

Boda

Anoche, en la parroquia de San Pedro contrajeron matrimonio la bella y simpática señorita Dolores Acevedo Rodríguez, con el joven don José Maestro Rodríguez.

Fueron padrinos don Manuel Roque Brito y doña Josefa Alvarez.

Los asistentes al acto, fueron obsequiados espléndidamente.

Deseamos á los nuevos esposos una eterna luna de miel.

Nos alegramos

Se encuentra restablecida de la enfermedad que sufría, la bella señorita Manuela Vazquez Bendala.

EL CORRESPONSAL.

Justo Borrero

Corredor de Comercio Colegiado

Compra y Venta de toda clase de Valores públicos é Industriales, negociación de letras, cheques, libranzas y pagares. Cobro y descuento de cupones.

Apertura de cuentas corrientes y de Crédito y demás operaciones propias de cargo.

General Azcárraga .9. - HUELVA.

Victorio Justel Santamaría

Almacén de Coloniales al por mayor

Escritorio: Rasón, 34. - HUELVA

Sardinias prensadas escaliter en cascos de millar á 25'35, y 40, pesetas millar

MUEBLES

GRANDES ALMACENES de SIMON MARCO

á cargo de JULIO DUTOIT

Esmerada construcción en toda clase de muebles modernos y de estilo inglés. Especialidad en muebles curvados.—Novedades en tapisería y cortinajes

Central en Huelva y su provincia: Enesto Deligny, 2 (antes Bocas)

Representante en AYAMONTE:

José Jimenez Barberi

Representante en ISLA CRISTINA:

José Zamudio

PEDID EN TODAS PARTES

LOS EXQUISITOS AGUARDIENTES Y

ANISADO LA HORMIGA

Ventura Vazquez - ALMONASTER LA REAL

PELOTAS DE FOOT-BALL Y RAQUETAS DE TENNIS

GRAN SURTIDO

EN EL BAZAR ESPAÑOL

VI ENTE GRANELL - HUELVA

CUENTO

Argumento para un drama

Varios amigos hablábamos después de cenar.

El judío Pereira, conocidísimo empresario de teatros, nos decía:

—El argumento, todo consiste en el argumento. No hay obra buena si no se puede contar en cinco minutos. Cuando algún autor viene á hablarme de una comedia mientras estoy almorzando, le interrumpo para decirle: ¿Es usted capaz de contarme su obra mientras me como este huevo pasado por agua? Si no puede hacerlo, es que la comedia es mala.

—Yo no soy autor dramático—dijo, Mauricio—; sin embargo, puede contarle á usted un argumento del que un profesional podría sacar partido... Pero el tiempo necesario para comerse un huevo es muy corto.

—Pues le concedo á usted el que se necesita para comerse una tortilla.

—En ese caso, oigan ustedes. La historia metió mucho ruido en Viena cuando yo estaba en aquella embajada. Vivía allí por aquel entonces un médico de gran fama, especialista en las enfermedades del corazón—como es natural cambiaré los nombres, pues la cosa es trágica. Digamos que se llamaba el doctor Arnold. A los cuarenta y cinco años de edad ya tenía una magnífica clientela.

Una familia rusa, á quien llamaremos si les parece á ustedes, los Skebeloff, residente en Viena, llamó un día á nuestro doctor para que reconociera á una hija que tenían. El especialista no tuvo más que ver á la muchacha para conocer que padecía de una aneurisma.

Aunque admitidos en la alta sociedad los tales Skebeloff eran algo sospechosos. Vivían á lo grande, eso sí; pero los diamantes de la madre se decía que eran falsos... En fin, era una gente equivocada. Pero fué el caso que el doctor se había enamorado de la joven apasionadamente. Pidió su mano, y á los tres meses eran marido y mujer. La familia de la recién casada, harta ya de vivir en Viena, levantó el campo para ir á recorrer nuevos hoteles por esos mundos de Dios.

El matrimonio era completamente feliz. El doctor amaba á su mujer tanto por esposa como por enferma: la adoraba y la caraba.

Oiga, cuya salud se restablecía á ojos vistos, empezó á frecuentar la sociedad y hasta valsaba algunas veces. ¿A pesar de la enfermedad del corazón?

—Sí. La enferma parecía estar tan completamente curada que su marido la permitía bailar un poco, como médico; pero creo que de buena gana se lo hubiese prohibido, como marido celoso, pues se daba el caso de que el capitán Blazewitz—un Apolo con unifo me blanco—estaba inscrito siempre el primero en el carnet del baile de la esposa del doctor y de que al bailar la apretaba demasiado contra su pintoresco y deslumbrador uniforme. Una vez más se cumplía el antiguo mito de Marte y Venus.

—Bien; ya está hecha la exposición. Continúe usted.

—Un día descubrió el doctor un paquete de cartas...

—Muy gastado eso de las cartas. —Que dieron al marido la certeza de su deshonra. —Y, claro está, el marido se venga —Sí, con uno de esos crímenes que permanecen siempre ignorados. —Entonces, ¿cómo se supo? —Porque el doctor habló después.

—Pensé una venganza terrible que podía llevar á cabo un hombre de su profesión. Olga no estaba completamente curada—el lo sabía perfectamente—de aquella enfermedad del corazón que, como médico, había estado tratando con tantísimo cuidado durante dos años. Se propuso devolvérsela. Conteniéndola la ira, se concretó á aceptar con su mujer la actitud de un marido inquieto y receloso, y así llenó de angustia y de temor el corazón de su esposa.

Sabia aquel perfectamente, por las cartas que había leído, que los dos amantes se amaban apasionadamente y estaba seguro de que procurarían verse arrojando toda clase de peligros. Y aquel Maquiavelo doméstico supo aprovechar la situación. Desde entonces un poder misterioso opuso toda clase de obstáculos entre Olga y el capitán sin separarlo, no obstante, radicalmente.

Hacia que uno ú otro faltarán á las citas interrumpía su correspondencia, perturbaba y envenenaba sus amores. Y con aquella vida, tan llena de inquietudes y de emociones, volvió á quebrantarse la salud de la esposa. El doctor iba matando á su mujer con tanta seguridad y precisión como la había curado. Al cabo de seis meses eran ya frecuentes los ataques y palpitaciones extremadamente rápidas. Volvieron á presentarse los síntomas más alarmantes de su enfermedad.

—Estamos en el segundo acto. Ahora falta el desenlace.

—El desenlace?—dijo Mauricio con el tono del mozo de restaurant que sirve un plato.— ¡Allá va!

Una noche entró el doctor en el cuarto de su mujer como una tromba: «Señora, lo setodo, Blazewitz es nuestro amante.» La pobre Olga se quedó blanca como la nieve. «¡Matame!» exclamó. Eso era precisamente lo que ella quería.

—Soy incapaz de poner la mano sobre una mujer—exclamó Arnold—. Vuestro cómplice ha pagado por los dos. Acabo de batirme con él... y le he matado.

Oiga cayó al suelo sin sentido. Pero el doctor mentía; no se había atrevido á tocar ni el pelo de la ropa del capitán que según decían era el primer tirador de armas que había en Viena. Se arrojó ante su mujer y le tomó el pulso. Aún vivía. Entonces el verdugo la reanímó y la hizo volver en sí.

—Ahora vais á p a neros un vestido de baile y me acompañaréis al baile de la Embajada francesa, al que estamos invitados.

—¡Jamás! ¡Me sería imposible!

—O sea digo que me sería, señora, y que me acompañéis. He tomado el pretexto de una disputa de juego para justificar el duelo con Blazewitz; pero vuestro nombre está comprometido y es preciso que se vean esta noche cogida á mi brazo. De lo contrario creería todo el mundo que habéis sido vos la causa del duelo y yo quedaría deshonrado... ¡Vaya, vestíos inmediatamente!

La desdichada no tuvo más remedio que hacerlo. No podía desobedecer al

hombre á quien tan cruelmente había ofendido. Se vistió ¡que angustia, y su marido la llevó al baile de la Embajada.

Una vez allí, mas muerta que viva, se dejó caer mas bien que sentarse en una silla del salón de entrada donde un criado á cada momento anunciaba la llegada de algún invitado. El doctor estaba sobrio con todas sus condecoraciones. Se quedó en pie detrás de la silla en que estaba sentada su mujer. De pronto des pues de haber echado una mirada recelosa en torno suyo, se inclinó como para decir á su esposa una galantería, y murmuró á su oído:

—No te he matado el dolor, miserable?

—Aun no, desgraciadamente.

—Entonces, mira á la puerta y muere de alegría.

En aquel instante mismo el criado gritó:

—¡El capitán señor barón de Blazewitz!

El capitán entro con la sonrisa en los labios y como hacia siempre empezó á buscar con la vista á su amante. Apenas la conocía. Olga acababa del levantarse de su asiento rígida y como movida por un resorte palida imponente. Le dirigió una mirada de espanto se llevó la mano al corazón y ca, ó pesadamente sobre la alfombra, muerta; pero bien muerta, al fin.

Se produjo un escándalo tremendo. El doctor se arrojó dando gritos desesperados, sobre el cadáver de su esposa, y la desesperación de Blazewitz hubiera producido un escándalo á no haberse llevado de allí á la fuerza un amigo suyo. Se marcharon todos los invitados y los lacayos se dieron un banquete.

Calló Mauricio y durante un momento nadie desplegó los labios.

Al fin, preguntó el empresario:

—¿Y que fue del doctor?

—Sigue visitando á los enfermos de su especialidad y diciéndoles siempre á todos ellos: ¡Sobre todo nada de emociones fuertes!... Pero ¿que les ha parecido á ustedes el argumento?

—Imposible querido. Todos los críticos dirían que se parecía á la «Julia», de Octavio Feuillet.

FRANCISCO CEPPEE

Como se crian robustos los niños

Con GLAXO, la mejor leche de vaca apropiada al estómago humano, que es el UNICO sustituto de la leche materna.

Pregúntelo á los médicos y á los muchos miles de familias que lo usan.

Evita y cura la diarrea é impide los trastornos de la dentición.

Use el biberón

GLAXO

modelo de higiene y fácil alimentación El GLAXO es maravilloso como alimento de ancianos y enfermos, principalmente los del estómago é intestinos, á los que siempre alivia y muchas veces cura.

Pídase en Farmacias, Droguerías y Tiendas de Comestibles.

Importadores exclusivos en España, Portugal y Marruecos, Sebastián Tauler C. Montera 44, Madrid.

HARINA 50 años de ÉXITO LACTEADA NESTLÉ ALIMENTO COMPLETO PARA NIÑOS

Pídase en todas las Droguerías y Farmacias

LABORATORIO QUIMICO

DE A. LAMOUROUX y FONTAINE.

BILBAO HUELVA Calle de Lurruategui, 17 Sevilla, 23 y 21 dupl.

ESPECIALIDAD en Análisis de Minerales, Metales, Abonos, Tierras, Carbones, etc.

Contratos para minas, á precios reducidos

Demuestra y comprueba de peso en cualquier punto

De cofradías

Se nota extraordinaria animación con motivo de las próximas solemnidades religiosas de Semana Santa.

Todas las cofradías realizan activos preparativos y es seguro que el tránsito por las calles de las procesiones resultará más esplendoroso si cabe que en años anteriores.

Hemos oído asegurar que todas las Hermandades piensan modificar el itinerario seguido en años anteriores.

La de la Merced, ha introducido notables mejoras en el paso de la Virgen de los Dolores que lucirá nuevas caída de terciopelo.

El palio, nuevo en su totalidad llamará la atención por el lujo y gusto exquisito con que ha sido construido.

También se están realizando algunas obras de retoque en el paso del Señor de la Columna.

Existe gran entusiasmo entre los cofrades de esta Hermandad siendo digno de los mayores encomios los incansables trabajos que viene realizando la Junta directiva, á la cual felicitamos.

NOTICIAS

Cacheo

La guardia civil de Paterna, practicó anoche un cacheo interviniendo una «navajilla» de 33 centímetros de longitud una «faca» de 34 centímetros y una de las de Alcabete de 28.

Estos alfileres fueron llevados á la casa cuartel de dicha fuerza.

Banco Hipotecario de España

Préstamos á intereses módicos reembolsables desde 5 á 50 años.

Agencia para Huelva y su provincia á cargo de D. Joaquín Dominguez Roqueta.

Corredor de Comercio Colegiado

Ventajas de esta Agencia: RAPIDEZ RESERVA y TODA CLASE DE FACILIDADES.

Proporciona gratuitamente instrucciones sobre la manera de operar y tarifas de amortizaciones á quien las desee.

Cigarrera

Se ofrece para hacer pitillos á domicilio ó en su casa, precios económicos.

Razón calle Aragón 3.

Empaquetaduras, Tubería y planchas de goma.

R. Rivero y C.^a—Cánovas, 61, Huelva.

Bestia que aparece

Ayer, la pareja que presta servicio en Santa Olalla, encontró una mula, sin que hasta ahora se sepa quien sea su propietario.

Bar Gambrinus Servicio especial de FIVE O'CLOCK TEA, todas las tardes. Días de Moda, los Jueves y Sábados. Cafés, Tés, Chocolates, Bocatillos y Licores de las mejores marcas. Concierto todos los días.

Se venden dos mesas de billar completamente nuevas, una para carambolas y otra de guerra, á precios muy económicos.

Dirigirse á calle Díaz Quiñero, número 15, bajo.

Aviso al publico

Desde el día 15 del corriente empezará un servicio de coches para pasajeros y todas clases paquetería desde Huelva á Ayamonte y viceversa teniendo la salida de Huelva á las 9.30 de la noche y de Ayamonte á las 12'15 de la tarde.

Central en Huelva Plaza Monja 12: José Vizcaya.

Central en Ayamonte Paseo Rivera 32: Antonio Cabrera.

SULFATO de COBRE

May en breve espero recibir una importante partida de este artículo, de nacionalidad extranjera, que venderé á mi clientela á precios reducidos.

SIMON ABRIL

A Sevilla

En el expreso de hoy ha marchado á Sevilla con su bella y gentil hija Loló, la distinguida señora doña Enriqueta Batler de Tello.

Enseres de Bodegas, mangueras, uniones de bronce, bombas de trasego y demás utensilios.

R. Rivero y C.^a—Cánovas, 61 Huelva.

Por carecer de licencia le fué intervenida ayer una escopeta, al vecino de San Bartolome, Juan Gonzalez Vigo.

CONVENCERSE que no hay nada más sencillo para un niño que un caramelo matalombrices P. Catalá; destruye los bichoscos. Venta: droguerías y farmacias.

Se vende un motor eléctrico semi-nuevo; Siemens Schuskert, de un caballo á 220 volts con 1.700 revoluciones. Un restacto de puesta en marcha y transmisión completa para movimiento de una ó varias maquinas. Tuberia y aparatos de gas.

Calle Palacio, 9.—Huelva.

Se desean dos habitaciones, ó una amplia al exterior, con buena luz y ventilación, propia para dibujar, en sitio céntrico.

Razón en la Redacción de este periódico.

Denuncia

La guardia civil de Rociana, denunció á Francisco Picón, por apacentar abusivamente varias cabezas de ganado cabrio en una finca particular.

La de La Palma, por igual motivo denunció á Mateo Alamo.

Señoras: Si deseais vestir con elegancia, dirigirse á la afamada modista Consuelo Pereira.—Ayamonte.

Un «difunto» vivo

En la mina «Herrerías» tiene una conejera magnífica, el obrero de dicho centro minero, Domingo Suarez Vazquez.

Ayer su convecino José Delgado Gande (a) El Difunto, se acercó á la conejera y se llevó los cuatro conejos más hermosos que en ella había.

Peró la guardia civil al enterarse lo detuvo, y lo puso á disposición del Juzgado municipal.

Banco Hipotecario DE España

Agente para HUELVA y su provincia: JOSÉ PABLO MARTINEZ

12. MENDEZ NUÑEZ 12.

Facilitanse en esta Agencia toda clase de detalles sobre las ventajas que ofrecen las operaciones que se realizan con dicho establecimiento de crédito.

Natalicio

Ha dado á luz felizmente una hermosa niña, la joven y bella esposa, del vicesecretario de esta Audiencia, don Angel Barroeta.

N estra enhorabuena, por tan fausto suceso de familia.

Asociación de Caridad

Durante el día de hoy se han repartido las siguientes limosnas: BONES del Restaurant municipal: A los acogidos, 29

A los transeantes, 237.

En metálico: A los acogidos, 32. A los transeantes, 2'95.

Importe de lo repartido, 74'85 pesetas. Además socorrió á 150 obreros sin trabajo.

Durante el reparto de socorros estuvieron presentes don Juan Cádiz Serrano y don Casiano de Gregorio.

CALVICIE

Curación de todas las enfermedades DEL

Cuero cabelludo y de la Piel

por la Loción Capilar Antiséptica del DR. STAKANOWITZ.

Unico preparado que DEMUESTRA MILES DE CASOS CURADOS, y es recomendado por eminencias Médicas.

Representante en Huelva: DON SIMÓN ABRIL MARTINEZ Almacén de Productos Químicos.

PRECIO: CINCO PESETAS

De temporada

Después de pasar en esta una temporada con los señores de Alcock, regresó á Tharsis, la bella y distinguida señorita Philis Gray.

Con ella marchó la gentil señorita Blanquita Alcock, que pasará una temporada en el menciono de centro minero.

Viajeros

Se encuentra en Huelva, el ilustrado médico de Lepe, don Francisco Vela Arroyo.

—Pasó el día en Huelva, el farmacéutico de Lepe, don Alejandro Gómara.

—También estuvo en esta, nuestro amigo de Lepe, don Antonio del Molino.

LA GUERRA EUROPEA

La guerra submarina

La dimisión de von Tirpitz, principio, según los comentaristas, de una guerra más humana que dejase a salvo el derecho de los neutrales, ha sido en este punto completamente esteril, como antes de ella los barcos de las naciones enemigas siguen siendo torpedeados por los alemanes.

Cabe pensar, pues, que no fué en estos días lo que hubo en las altas esferas germanas disconformidad con el almirante y que vidas y haciendas de los neutrales seguirán a merced de un torpedero alemán que pueda encontrarlos a su alcance.

Lógicamente cabe pensar, con la opinión atribuida al canciller y a otros altos consejeros del Kaiser, que esa guerra debía más que favorecer a la causa de los imperios centrales: ¿por qué sin embargo, la practican?

Los pudieran ser sus objetivos: un terrorista, absolutamente anárquico como procedimiento: el de aterrizar a los neutrales para impedirle todo comercio con los aliados; otro más lógico y directamente encaminado al mismo fin: el de impedir todo acceso de elementos de guerra a de vida a las costas inglesas.

Ninguno de los dos ha sido logrado durante los largos meses de guerra en que este sistema de von Tirpitz se empleó Inglaterra no ha carecido ni un solo instante de viveres y municiones en abundancia. Ha podido aun distribuir su exceso allí donde los aliados lo necesitaban y en cuanto al terror no ha sido sentido por nadie. Los barcos neutrales siguen surcando el mar y la campaña terrorista, que había de herir sobre todo a los armadores y navieros, ha sido para ellos fuente de ganancias que jamás searon; si solo a su interés personal hubieran de atender, pedirían la perduración del estado de cosas: cada barco que se hunde en el mar es un coeficiente que viene a aumentar el capital de los armadores. Necesitan ser muy altruistas y humanitarios para anhelar el fin de esa guerra inexplicable que pondría remate a sus fabulosas ganancias.

Por un error de cálculo error cimentado en un extraño desconocimiento de la psicología humana, que también es un factor en la guerra, pudieron pensar un instante los organizadores de esa guerra que ella, pondría más rápido fin a la lucha total... En estas condiciones quizás hubiera sido admisible. Aparentemente muy cruel, hubiese sido, no obstante, muy piadosa; los sufrimientos que en unos lugares hubieran terminado habrían sido prodigamente compensados por los dolores infinitos que en otros lograrán economizar; pero la experiencia enseña muy pronto y sigue diciendo aunque era inútil tanta crueldad.

Centenares de barcos hundidos en el fondo del mar, millares de vidas truncadas, millones de productos destruidos no han logrado que se vislumbra como más próximo el fin de la guerra. Sin lograr objetivo militar ni conseguir resultado moral son de sorprender que la campaña terrorista continúe? Lo es más aun si se atiende a los efectos, contrarios a los esperados, que produce. Contra todos los propósitos y contra todos los intereses, en efecto, la repetición de esas crueldades esteriles sobre provocar inacabable serie de reclamaciones, que a los postres cuestan a los alemanes más que a los pueblos inenimamente perjudicados va determinando en todos los países neutrales, ofendidos sin razón por los torpedos irreflexivos, un estado de irritación creciente que las indemnizaciones alemanas no bastarán para calmar.

Hay además valores muy difícilmente indemnizables y cuando uno de ellos, como ahora la vida del maestro Granados es destruida, Alemania pierde en un instante de terror, lo que pudo ganar en muchos años de aciertos. Aun sin pensar que ese estado de irritabilidad excesiva puede llegar sobre todo en las naciones débiles, y lo son la mayoría las neutrales a que los torpedos alemanes han ofendido, puede llegar a nuevas declaraciones de guerra que aumenten la existencia del conflicto actual, cabe creer que no es de ningún modo favorable a los intereses de Alemania. En las guerras actuales no se lucha, ni menos aun se vené por el solo empuje de las armas. Hay otra multitud de factores que pesan constantemente durante la lucha y pesarán seguramente más aun cuando llegue, por fin, la hora bendita de la paz. Todos esos factores pierden valor para los imperios centrales a medida de la irritabilidad contra la crueldad de los submarinos crece o se prolonga. Para la paz, como para la guerra las naciones necesitan una atmósfera de simpatía, cuando no de amor.

Alemania, lejos de acrecentar esa atmósfera parece destruirla voluntariamente llevando la guerra, o cuando menos sus efectos a todas partes. En otras épocas eso pudo hacerse para obligar a los pueblos a tomar partido por unos u otros de ligerantes; pero obligar a los pueblos a tomar partido en el caso actual, aunque es fuera de la intención, no sería de seguro el partido de los germanos el que tomaran los neutrales a quienes los submarinos alemanes hieren.

Era, pues, perfectamente lógico pensar que el fracaso completo y absoluto, de esa forma de guerra hubiese determinado la desgracia de von Tirpitz; pero, a lo que vemos no ha sido así: Caído el Almirante, el error perdura; barcos de todos los países neutrales son cruelmente torpedeados y mientras de todos los países neutrales surgen protestas y clamores, Alemania impávida sigue su camino como si al fin de él hubiese un objetivo al que a toda costa y por encima de todos los obstáculos se hubiera propuesto llegar.

Existirá, efectivamente ese objetivo? La acción de los submarinos alemanes tendrá una razón de ser, una justificación distinta de la que a los ignoros nos fué dado suponer desde el principio? ¿No se tratará solo de adelantrar a los neutrales para cortar los viveres al enemigo.

Forzosamente hemos de pensarlo así si hemos de seguir creyendo en la alta altísima mentalidad alemana. No basta sin que esa razón desconocida exista para explicar lo que nos parece inexplicable ni siquiera un atavismo vandálico, súbitamente suscitado por la guerra y contra el cual habrían de actuar como frenos muchos siglos de cultura superior.

El fenómeno solo tendría explicación en lo patológico: en una especial locura colectiva que realizaría el imposible de borrar de un pueblo todos los sentimientos de humanidad.

Y ese fenómeno podría quizás darse en los campos de batalla donde al cabo de un momento final de la lucha, el individuo defiende a su propia vida, y forzosamente ha de sentir que surgen en él todos los instintos, hasta los más bajos y crueles de la propia conservación; pero sería menos, infinitamente menos explicable surgida en los Ministerios y en las Cancillerías.

En las más altas intelectuales esferas de la campaña. En las que forzosamente han de dar lugar a la reflexión y al cálculo, nada al instinto ni a la impremeditación impulsiva.

Habría, pues, una idea fundamental en la terminación de esa guerra cruelísima de los submarinos; pero esa idea esa: pa a las gentes; la crueldad parece mayor a un por menos explicable y cada vez que un torpedero trunque la vida de gentes pacíficas, agenas a la lucha, como ahora el hundir Granados, no habrá modo de impedir que surja de muchos millares de millones de espíritus una protesta a la que nadie, so pena de estar en el secreto, si el secreto existe, podrá tachar de injustificada.

Alejandro Miquis. Madrid. Bombones con microbios. Copiamos de «La Croix»: «Se han analizado los bombones de chocolate lanzados por los aviadores austriacos durante su último «raid» sobre Verona. Contienen dos clases de microbios, el meningococo y el heliococo. Es difícil predecir que resultado producirán esos bombones, pero nos preguntamos: ¿que sabio, y que químicos, han podido confeccionar esas armas para matar a niños?»

El trigo en Australia. Londres.—De origen autorizado se sabe que más de 150.000 toneladas de trigo australiano han sido vendidas a los aliados, principalmente a Italia, para enviarlas en Abril Mayo y Junio. Por la venta, los australianos percibieron millón y medio de libras esterlinas.

Liebkecht quiere hablar. Ginebra.—Una vez más Liebkecht, el independiente diputado socialista alemán, ha querido hablar. Deseaba discutir el cambio del ministro de Marina, el objeto de la guerra y la cuestión submarina, pero la presidencia ahogó sus primeras frases, terminando por privarle del uso de la palabra.

La batalla de Verdun. La jornada de ayer.—Imposiciones del Alto Mando francés. París.—La nota oficiosa facilitada a la prensa dice: La última jornada ha sido violentísima habiendo derrochado el enemigo enormes cantidades de municiones. Durante el día de ayer, los alemanes pronunciaron dos series de asaltos furibundos contra nuestras líneas empleando granadas inflamables y lacrimogénas.

Se advierte que el objetivo de estos ataques no es otro que el de ocupar el bosque de Mort Homme, donde anoche sufrimos dos terribles asaltos que logramos rechazar. No obstante lograron ocupar un centenar de metros aunque la cima del bosque continúa en nuestro poder e inaccesible para los alemanes.

Por la tarde, entre Donamont y Vaux, tambien nos atacaron los germanos con inusitada violencia. La embestida fué verdaderamente furiosa consiguiendo los alemanes ocupar parte de nuestras líneas avanzadas; pero luego, en un vigoroso contraataque, nuestros soldados, lograron expulsarles. La acción duró hasta el amanecer, continuando la lucha con ventajas para nuestras tropas.

Nótase en la Woevre, que ha aumentado la intensidad del cañoneo, deduciéndose que el enemigo intenta extender su frente de ataque con objeto de avanzar mas rápidamente hacia Verdun, fen una acción simultánea.

Declara el Alto Mando que los retrocesos del ejército francés no significan nada ni tienen realmente importancia, indicando solamente una prudente economía de vidas y de material bélico. Solo se ponen en juego los efectivos estrictamente necesarios para contener y repeler los ataques.

Las pérdidas alemanas. París.—«L'Echo de Paris» asegura que por conducto autorizado le consta que los alemanes han perdido en los tres últimos ataques mas de treinta mil hombres.

El parte francés. París.—El comunicado del Estado Mayor francés dice así: En la orilla izquierda del Mosa, los alemanes lanzaron contra nuestras posiciones de Cuarettas líquidos inflamables. En la orilla derecha, entre Donamont y Vaux, la artillería enemiga muestra gran actividad contestando nuestra baterías con eficaz y nutridísimo fuego. Si ha comprobado que la ofensiva pronunciada el día 4 del actual por los alemanes, les costó enormes pérdidas.

El parte inglés. Londres.—El comunicado inglés, señala: Al Este de San Eloy, continúan los combates empleándose por ambos beligerantes granadas de mano. Hemos ocupado dos hoyos abiertos por explosiones de minas. Ayer se registraron ocho combates aereos. En uno de ellos logramos derribar un aparato enemigo y ea otro perdimos un aeroplano.

Lucha submarina. Washington.—El Gobierno se reunió en Consejo para ocuparse de la guerra submarina que vienen haciendo los alemanes. Parece que no se llegó a adoptar ningún acuerdo. Aun no se ha recibido la nota con que Alemania contesta a las últimas reclamaciones formuladas por los Estados Unidos con motivo del torpedeamiento del vapor «Sussex».

Los alemanes en Bélgica. El Havre.—Se sabe que Mr. Dessain, burgomaestre de Malinas, ha sido condeñado por los alemanes a un año de prisión por haber impreso la pastoral que con motivo de la Cuaresma dirigió a sus diocesanos el cardenal Mercier.

El patriarca de Malinas, no saldrá de Belgica. París.—Es inexacta una información que publican los periodicos alemanes y suizos asegurando que los Gobiernos franceses y belgas se han puesto de acuerdo para preparar al cardenal Mercier alojamiento en El Havre. El patriarca de Malinas tiene decidido proponer de no abandonar Belgica.

Los belgas en Percia. París.—Un cuerpo de ejército formado con parte de las fuerzas belgas, opera en unión de los rusos contra los turcos y alemanes en Persia. Tambien han sido enviados allí todos los automoviles y cañones que utilizaron los belgas en su campaña contra el invasor. El parte ruso. Petrogrado.—El comunicado del Gran Estado Mayor ruso, consigna. En Dvina, prosiguen los duelos de artillería. En la región de Jukskall, los alemanes intentaron tomar la ofensiva fracasando completamente, pues en cuantos encuentros tuvieron con nuestras tropas, fueron derrotados. En el Cáucaso, al O. de Erzerum, continuamos apoderándonos de territorios enemigos. El avance en toda esta región prosigue sin interrupción. Perseguiamos a los turcos tenazmente causándoles pérdidas considerables.

Otro vapor hundido. París.—«El Herald» en un despacho de Londres dice que los submarinos alemanes han hundido el vapor «Ellastom» de 3.795 toneladas. Dicho buque no iba armado. La tripulación, salvóse.

¿Crisis en Portugal? Lisboa.—El periódico «O Mundo» considera prematuro el anuncio de una crisis motivada por discrepancias en el seno del Gobierno a causa de diferencias de apreciación en lo que respecta al proyecto de amnistía general.

El canal de Nicaragua. Washington.—El Parlamento de Nicaragua ha ratificado un convenio con los Estados Unidos mediante el cual se le concede a esta nación autorización para construir un canal y una estación carbonífera en territorio de Nicaragua. Por este derecho, los Estados Unidos tendrán que abonar a Nicaragua tres milles de dólares.

La información presidencial. Madrid.—El jefe del Gobierno, cuando recibió esta mañana a los periodistas en su despacho oficial de la Presidencia, hablandoles de las pasadas elecciones, les dijo: Es la primera vez que ocurre en la historia parlamentaria de España, que haya sido derrotado el hijo de un presidente del Consejo de ministros en un distrito donde no era cunero puesto que lo representó su abuelo desde el año 1854.

La contrariedad que como padre me ha causado la derrota de mi hijo, compensa la satisfacción que como jefe del Gobierno me cabe de haber hecho unas elecciones tan legales como sinceras. Esto creo que lo reconocerá todo el mundo después del fracaso de la candidatura de mi hijo.

He recibido numerosos telegramas de protesta con motivo del hundimiento del «Santanderino». De este asunto no quiero decir por ahora nada, pero ofrezco hablar cuando tenga soluciones concretas. Mañana se celebrará en Palacio un Consejo de ministros. El preparatorio que hoy debíamos de haber celebrado, ha sido aplazado hasta el viernes.

El sulfato de cobre. El vapor «Manuel Calvo» que salió de Nueva York el día 9 con rumbo a España—siguió diciendo el presidente—trae la primera remesa de sulfato de cobre adquirido por el Estado para cederle a los viticultores. En el primer Consejo de ministros que celebremos se acordará el precio a que se ha de vender el kilogramo. Una vez fijado el precio, la Dirección general de Agricultura se dirigirá a cuantas personas tienen solicitado dicho producto, preguntándoles si aceptan las condiciones de venta.

El transporte de trigo, maíz y carbón. El director general de Comercio señor D'Angelo, ha conferenciado con los representantes de la Compañía Transatlántica acordando la sup esión temporal del servicio de vapores de Filipinas utilizándose dichos barcos en el transporte de trigos, carbonos y maíces.

Lo que dice Alba. El ministro de la Gobernación dijo esta tarde a los periodistas: Aunque todos los datos que he facilitado a la prensa relativos a las elecciones, son absolutamente exactos, es posible que algunos candidatos que creen seguro su triunfo, estén equivocados. Estas sorpresas de última hora no son nuevas ni pueden extrañar tanto más cuanto al cómputo de votos en muchos distritos no se hace por regla general tan escrupulosamente como fuera de desear, dando ocasión esto a lamentables errores. Mañana facilitaré una nueva lista de los diputados electos. Habiendo luego de los rumores que han circulado relativos a una próxima crisis, manifestó el señor Alba: Esas especies surgen siempre sin saber de donde. Se dice que yo me encargué de la cartera de Hacienda no se con que fundamento.

Acaso sea posible esa modificación ministerial que se anuncia y que yo, deje el ministerio de la Gobernación, donde estoy muy a gusto. Yo no desearía el cambio pero que debo decirles que siempre estoy dispuesto a prestar mi modesta colaboración al partido liberal, aunque para ello tenga que violentarme y hacer verdaderos sacrificios. Iré, pues, allí donde sean reclamados mis servicios y donde se crea que esto pueden ser más útiles al país. Terminó diciendo el ministro que una comisión de Villagarcía presidida por el señor Gonzalez Besada, le visitó esta mañana pidiéndole la adopción de energicas medidas para resolver la crisis por que atraviesa la región gallega.

¿Crisis en puerta? En los círculos políticos continúa diciéndose asistientemente que en breve se provera la cartera de Estado in-

candose al señor Navarrotreverter para desempeñarla. A Hacienda, segun estos rumores irá el señor Alba y a Gobernación el actual alcalde de Madrid señor Ruiz Jimenez. De la cartera de Fomento se encargará el señor Gasset, yendo don Amos Salvador a la primera vicepresidencia del Senado.

El señor Gonzalez Hontoria será nombrado subsecretario del ministerio de Estado.

Las compras de votos. Por el ministro de Gracia y Justicia se había ordenado que se retiraran las autoridades judiciales de las poblaciones donde segun denuncias hubo compra de votos durante las elecciones pasadas pero el señor Barroso ha dictado hoy instrucciones encargandoles de nuevo a dichos funcionarios prosigan su información con rigor a fin de imponer a los infractores de la ley sanción penal correspondiente.

Estas medidas obedecen a haberse recibido denuncias referentes a la compra de votos en Valencia de Alcántara, y otros distritos. El ministro ha acordado enviar a Valencia de Alcántara un juez especial para que depure los hechos y saber con exactitud que fundamento tienen las denuncias.

Conferencia de Basilio Alvarez. Pontvedra.—Anoche, en la Sociedad de artesanos, dió una conferencia el cna don Basilio Alvarez disertando sobre el tema «El momento actual». El batallador propagandista agrario fastigó al caciquismo egogiando la labor liberal y democrática que realiza el señor Alba desde el ministerio de la Gobernación.

Dijo luego que Azcarate cuenta con el cariño y la confianza de la nación y de las Cámaras afirmando que el caciquismo le tiene puesto el veto habiendo al fin conseguido derrotarle.

VALORES PUBLICOS. Día 12. 4 por 0 interior 74.40 C/s Paris (billetes) 85.45 C/s Londres 24.61

Estación balnearia en Huelva. En múltiples ocasiones nos hemos ocupado de los beneficios que a Huelva reportaría la construcción de un establecimiento de baños. La idea que desde estas columnas lanzamos hace varios años fué acogida por un grupo de entusiastas comerciantes de a localidad y al fin, parece que va a convertirse en una realidad. Hoy hemos hablado con uno de los señores que forman la comisión, don Juan Mascarós, el cual nos ha facilitado detalles sobre el particular.

Dicha comisión, que está compuesta por los señores don Felipe Morales, don Juan Mascarós y don León Perez, acompañada del secretario de la Sociedad Económica de Amigos del País, don Guillermo García y García, estuvo ayer visitando al ilustrado ingeniero de las Obras del Puerto, señor Expesati, el cual, accediendo a los requerimientos de que ha sido objeto, ha formado un anteproyecto de la futura estación balnearia. Esta se construirá en los nuevos terrenos al sur del Muelle de Rio Tinto. El establecimiento constará de un gran chalet restaurant con amplia marquesina con vistas a la ría, gran número de casetas individuales y galerías generales con la debida separación para los bañistas de ambos sexos.

Para que pueda bañarse el público, se construirá una amplia playa artificial, con piso de arena, que avanzará 100 metros en la ría y en la que el bañista tendrá toda clase de seguridades. El chalet, tendrá salón de fiestas, salón restaurant y habitaciones para familias. Facilitará el acceso al futuro balneario un tranvía. Para la realización del proyecto se emitirán acciones, siendo el propósito de los señores que forman la comisión de comerciantes, imprimir a la obra la mayor actividad a fin de que en el próximo verano pueda inaugurarse el Balneario. Cuando el proyecto esté ultimado se expondrá al público, para que este pueda apreciar la importancia de la obra. Estos son los detalles que nos ha comunicado el señor Mascarós. Oportunamente volveremos a ocuparnos de esta obra, a fin de tener al público al corriente de tan beneficiosa y sentida mejora. Felicitamos a los señores Morales, Mascarós y Perez, por sus gestiones en tan importante proyecto.

La Sinfonía en Huelva. Como habíamos anunciado anteriormente, damos hoy a nuestros lectores el programa de los conciertos que la Orquesta Sinfonica de Madrid, dará en Huelva bajo la dirección del insigne maestro Arbós, dedicando los beneficios a la Asociación de Caridad. Los conciertos tendrán lugar en el Teatro Mora los días 23, 24 del actual con arreglo al siguiente programa: Primer concierto. Primera parte. 1.º Euryante, óvertura, Weber. 2.º (a) En la Alhambra, serenata, (b) Polo gitano, B-reton. 3.º Rapsodia Hungara en Do, Liszt. Segunda Parte. Segunda Sinfonía en Re mayor. Adagio molto. Allegro con brio. Largo.

Scherzo. Allegro. Allegro molto. Beethoven. Tercera parte. 1.º Los Murmullos de la Selva, Wagner. 2.º Danzas Irlandesas, P. Grainger. 3.º 1812, óvertura solemne, Tschai-kowsky. Segundo concierto. 1.º Leonora, óvertura n.º III. Beethoven. 2.º La Raeca de Omphalia, Saint-saens. 3.º Francesca de Rimini, Fantasia sobre un episodio de la Divina Comedia del Dante, Tschai-kowsky. Segunda Parte. Quinta Sinfonía en «mi» Menor, llamada del Nuevo Mundo. Adagio. Allegro. Andante Lacrimoso. Scherzo. Final. allegro. Dyorak. Tercera Parte. 1.º España, rapsodia, Chabrier. 2.º Marcha Fúnebre del «Ocaso de los Dioses», Wagner. 3.º Los Maestros Cantores, fragmentos. Preludio del acto 3.º.—Wals de los Aprendices. Entrada de las Corporaciones, Wagner.

Desde hoy pueden hacerse los encargos de localidades en la Academia de Música, reservándose hasta el sábado las localidades abonadas actualmente en el Teatro. Los precios serán los siguientes: Por abono para los dos conciertos Platea con seis entradas 80 pesetas. Butacas 9 pesetas, silla de orquesta 7,25 pesetas, Delanteros de 1.º grada 4,25.

Precios por conciertos: Plateas con seis entradas 45 pesetas, Butacas, 5; Sillas de orquesta, 4, Delantero 1.º grada, 2,50, Primera grada 1,50 Delantero 2.º grada 1,50, Butaca general 4 peseta.

NOTICIAS

Conferencia de Siurot en Sevilla. La conferencia que nuestro querido amigo el señor Siurot dará en nombre del Ateneo de Sevilla en el teatro Llorens de aquella ciudad, se celebrará el sábado 15 a las 3 y media de la tarde. Fallecimiento. A los 56 años de edad, ha dejado de existir en Zafrá, don Melitón Guerrero, padre del oficial de esta Central de Teléfonos interurbanos, don Isidoro. Descanse en paz el alma del finado y reciba toda la familia doliente nuestro más sentido pésame.

Los que llegan. Para asuntos profesionales, llegó anoche en el Correo de Z fra el notable médico, inspector municipal de Sanidad de Cumb es Mayores, nuestro estimado amigo don Federico d la Maya, acompañado de su bella y simpática, sobrina Carmen de la Maya.

El Sr. Ximenez de Sandoval. El Excmo. Sr. Capitán general de la Región, Sr. Ximenez de Sandoval, estuvo anoche en el Teatro Mora, acompañado de sus ayudantes, presenciando la representación de «Divorcémonos». Esta mañana marchó a Rio-Tinto, para visitar el importante establecimiento m.erc. El Sr. Ximenez de Sandoval, regresará a Sevilla mañana en el expreso.

ROBOS

En la pasada noche forzaron una puerta de los almacenes de Bocanegra por jedad de los señores Delgado y Compañía, llevándose los cacos un bulto de azafraán y quince pesetas que el encargado del despacho guardaba en uno de los cajones del mostrador, que tambien forzaron. Para consumar el hecho, tuvieron que asaltar los almacenes, por el ángulo colindante con la antigua cochera de locomotoras del Puerto, descendiendo a un patio interior, donde forzaron la puerta de comunicación a los almacenes, valiéndose de una palanca que hallaron en el mencionado patio, y retirándose por donde saltaron.

Recientemente, del tinglado número dos, de la Junta de Obras del Puerto, sustrajeron una caja con ocho latas de a seis kilos de manteca, propiedad de don José Castellano, lo que demuestra el exacto conocimiento que los cacos tienen de los lugares donde «operan», pues no paran, mentes en que se hallen vigilados por guardas o que como en el caso de los almacenes de Boca-negra, 1 precisasen salvar altas tapias y forzar puertas resistentes para el logro de sus propósitos. Llamamos la atención de las autoridades todas a fin de que dicten energicas medidas para evitar las extralimitaciones de la gente maleante, pues además de los rateros que aquí existen desde hace ya tiempo, tenemos noticias de que algunos han sido expulsados de Sevilla y bien podían sentar aquí sus reales, si se les «deja hacer».

AVISO

La Junta Directiva de la Sociedad Cooperativa de Empleados y Obreros del ferrocarril de Zafrá a Huelva tiene el honor de poner en conocimiento de los fabrica tes de pan y carniceros que solo hasta el día 20 inclusive se admiten proposiciones para el suministro a dicha sociedad.

